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          
 

  I –    
 

  
  
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  
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  
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  
( / ) ( / ). ( / )mC g l M g mol C mol l 

 ( )d 
  
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  
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 


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  
1 1 2 2C V C V 

2 1eauV V V  
  

1 2

2 1

C VF
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 . . .PV n R T 
P  : (pas)  ،n  : (mol)   
T  :  K    

R  : 8.31R= 
 

  
II –    

 

 

  ماهو جدول تقدم التفاعل و ما أهميته ؟ 
إبتدائية إلى عبارة عن جدول وصفي للجملة الكيميائية يمكن من تناول حصيلة المادة خلال تحول كيميائي من حالة 

  .حالة نهائية ، و لجدول تقدم التفاعل أهمية كبيرة جدا في دروس الكيمياء للأقسام النهائية
  

. . . .A B C D      
(A.B)  (C.D) , , ,      

 

  
 
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. . . .A B C D       

(mol)   

0 0 n0(B) n0(A) 0   t=0 

. ( )x t . ( )x t  0n . ( )B x t  0n A . ( )x t x (t) 

max.x max.x  0 maxn .B x  0 maxn A .x xmxf tf 
 

  : تحديد المتفاعل المحد 
 A  : 0 maxn A . 0x  
 B  : 0 maxn . 0B x  

maxX 

:الستوكيومتري  المزيج 
 

   0 0n A n B
 

 

 : fXو التقدم النهائيmaxXالفرق بين التقدم الأعظمي 
maxX 

fX 
fXmaxX 

 
3120 

maxX20 
fX16 

 
 

 
01تطبيق  

 

L7200=V2Og9720 =mgM
OgM 

1 
2 
3 
4X 
5 

lomL24=MVlomg16=OMlomg324=gMM 
 

  
III –    

 

:تعريف تفاعل الأكسدة و الإرجاع 

 1 1/ ReOX d     2 2/ ReOX d  

  
  

Red:الأكسدة      

OX :الإرجاع     

OXالمؤكسدات  

Red:المرجعات  
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  :طريقة موازنة معادلات تفاعل الأكسدة ة الإرجاع في الأوساط الحمضية 
1 

2 2H O 

3 H  3H O  
4-  e  

 

 
20تطبيق  

 

 

1Zn  )(2 aqI    2( ( )/ ( ))I aq I aq
))(/)(( 2 sZnaqZn   

2 2propanol ol  4 aqMnO     

         2
3 6 3 8 4/ ; /aq aq aq aqC H O C H O MnO Mn  

   
32 2 4( )aqC H O

2
2 7( )aqCrO  

2( ) 2 2 4( )( / )aq aqCO C H O
2 3

2 7( ) ( )( / )aq aqCrO Cr 
 

4 2SO 4 aqMnO  

 2
4( ) 2( )/aq aqSO SO

 2
4( ) ( )/aq aqMnO Mn 

 

  

  
IV –    

 
 

 G=1/R=I/U (S):تعريف الناقلية الكهربائية 


 
 

  
  :علاقات الناقلية 

  

G=1/R=I/U (S) 
.G K 

 ][ ii X     
 

 . . [ ]
i i

i i i iX X
G K K X K X X    

           

 
   
 /S m 
 2. /S m mol 

[ ]iX: 3/mol m 

K  :(m) 
 
 

 
30تطبيق  

 


(NaCl)  C=10-2mol/l 
   C °25عند 

 
 

 
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 

  
V –    

 

  

ما الهدف من المعايرة ؟ 
 


 

 

: ؟ ما الذي يميز تفاعل المعايرة 
 

1



 

 

 
 

 
. . . .A B C D       

 )(
 

   0 0n A n B
 

 

2 

 
:مخطط المعايرة  

 
 

 
40تطبيق  

  

(K++MnO4بواسطة محلول برمنغنات البوتاسيوم  H2C2O4الأوكساليكمعايرة محلول حمض 
-)  

  

 V2=25ml  H2C2O4  C1= ?  
 

(K++MnO4
-) C2= 0.1mol/L   

  


 V1=10ml .  
  

    

1 -   2
4( ) ( )/aq aqMnO Mn 

2( ) 2 2 4( )( / )aq aqCO C H O
 

2 -  
3 
4C1    
 

 
www.laadjlyes.jimdo.com  

                 ilyes.laadj@gmail.com 
 

 

 


